

# 7年了，我们的“老篷友”还好吗？

## 社区服务大篷车邀您齐相聚为社区新生活出谋划策

**商报讯** (记者 孙肖) “宁波志愿服务大篷车”至今举办了323期，从2007年2月份起，各行各业的志愿团队和各小区居民们已陪着我们走过了7个春夏秋冬。下周，我们将邀请和我们合作过的“老篷友”们一起聚一聚聊一聊宁波生活教育和社区公益服务的新方向。

7年来，每周大篷车都邀请由单位、公司、个人团队组成的多个志愿者团队进入一个社区，开展便民志愿服务活动，服务内容丰富多彩，包括保健知识讲座、医疗法律服务、免费家电维修、趣味运动等。7年来，大篷车走过全市300多个社区。该栏目也获得了“宁波市新闻名专栏”、“浙江省好新闻公共服务奖”，2010年“宁波市宣传思想创新项目”、宁波市志愿服务20周年突出贡献奖等

诸多荣誉。在这些光鲜的数据和成绩背后，都是志愿者们无偿服务精神的持久支持，以及居民们对我们一声声的感谢。这也是我们继续前行的动力。

在即将7周年的日子里，或许印证了这样一句话——“稍作停留，回顾过去，是为了更好地再次出发”。这辆大篷车“行驶”了这么久，我们总会记得那些曾经和我们一起并肩服务的“老篷友”：安利志愿服务队，宁波志愿服务大篷车的长期参与人员，为居民提供的测量身高体重等服务及健康咨询受到好评；贝因美宁波分公司的志愿者多次为社区困难家庭免费派送爱心奶粉，以及爱心物资；肯德基曾与商报联合开展的“早读、早餐、早锻炼”活动。活动推选出的“三早达人”进入了8个社区，和近千名社区居民分享了“三早”生活方

式。这些“三早达人”有的教居民太极拳，有的教居民抖空竹，有的和居民分享方便、美味的早餐；宝岛眼镜公司的员工们免费为居民进行视力验光、眼镜维修、清洗等便民服务；苏宁电器组织的员工志愿者团队为社区居民提供家电维修及咨询服务；飞扬旅行社与大篷车联合推出旅游服务大篷车分别开进了10个社区，让社区居民随时了解时尚实用的旅游资讯；上海银行员工进社区为居民解释银行服务收费项目公示新规定以及金融知识，还有为各种理财问题提供咨询……

7年中，与我们携手走过漫长岁月的“老篷友”有许多，我们不一一细数。请参与到我们的叙旧活动中来，和我们聊一聊。您可以拨打87270000跟我们联系，或者通过“宁波社区服务”公众微信与我们联系。

## 市委巡视组中旬起巡视市环保局、国资委、粮食局

**商报讯** (记者 张昊) 市委巡视工作领导小组办公室昨日发布巡视公告，按照市委统一部署，市委巡视组11月中旬起将对3家单位进行巡视。具体为，市委第一巡视组对市环保局进行巡视，市委第二巡视组对市国资委进行巡视，市委第三巡视组对市粮食局进行巡视。

据悉，巡视主要内容为了解掌握上述3家单位党组织领导班子及其成员2009年以来在党风廉政建设和反腐败工作及履行“两个责任”，贯彻落实中央“八项规定”精神和省市县委有关作风建设规定，严明党的政治纪律、组织纪律，执行民主集中制和干部选拔任用等方面的情况。

公告称，欢迎广大干部群众本着对组织、对同志、对事业高度负责的态度，实事求是反映问题和意见建议。为方便广大干部群众反映被巡视对象存在的问题和意见建议，公告中还公布了市委巡视组有关联系方式。具体为：

市委第一巡视组联系电话：13486402548，电子邮箱：nbxunshizu1@163.com  
市委第二巡视组联系电话：13486402448，电子邮箱：nbxunshizu2@163.com  
市委第三巡视组联系电话：13486401448，电子邮箱：nbxunshizu@163.com  
联系电话接听时间为：工作日，9:00~11:30，14:00~17:30  
寄信地址：宁波邮政115信箱

## “有老婆就是了不起啊” 小光棍节一句话引来醉汉群殴

有几种人是招惹不起的，比如醉汉，比如光棍节里的光棍们。前天，北仑法院执行的一起打架引起的人身伤害案，无辜受害的徐先生就是因为“小光棍节”招惹了几名醉汉。

今年1月11日，徐先生在小区门口被一辆车拦住了去路，车上下来3个年轻人要求他倒车让路。徐先生闻见对方一身酒气，准备倒车走人，不巧却接了一通电话，耽误了一点时间。见徐先生没有及时倒车，3人对着车门一阵猛敲，还大声嚷嚷着，“车里坐了一个，是不是电话里还约了一个啊，有老婆了不起啊，欺负我们光棍啊？”

徐先生回口骂了一句，“有老婆就是了不起啊，怎么样！”结果3人一拥而上，强行将徐先生拖拉到车子外面，一顿拳打脚踢，随后扬长而去。徐先生咽不下这口气，驾车跟上挡住了对方去路。他下车跟3人争论，其间先动手推了对方一下，又再次挨打。

徐先生被送进医院住院治疗50余天，花费医疗费9万余元。今年4月初，徐先生将3人告上法院。法院经公告送达后开庭审理，对徐先生因被殴打致伤所产生的医疗费等予以支持，但因徐先生本身亦具有一定过错，故判决3被告承担80%的赔偿责任，总计约7万元。可是由于肇事者不知所踪，这些赔偿遥遥无期。

记者 胡珊 通讯员 贝璠 北法

## 疑妻出轨竟泼硫酸泄愤

近日，因怀疑妻子有外遇，竟然用硫酸泼向妻子的贵州人石某，因故意伤人罪，被余姚法院判处有期徒刑1年6个月。

石某41岁，和妻子黄某结婚后一起到余姚打工。去年石某回家盖房子，妻子仍留在余姚打工。今年他回余姚和妻子团聚发现妻子对他似乎冷淡了很多。他怀疑妻子有了外遇，常为了此事和黄某发生争吵。今年5月，石某又和黄某吵架并打了黄某一耳光后，拿出事先从单位偷出的一瓶硫酸再去找黄某。他和黄某哥哥扭打起来，扭打中将硫酸泼向了黄某，还拿出随身携带的菜刀威胁黄某某妹，逼得黄某跪地求饶，幸而警察及时赶到，制止了石某。黄某和她哥哥因烧伤和骨折，分别构成轻伤。

记者 胡珊 通讯员 陈文铮

## 社区医生 糖尿病宣教大比武



昨天，宁波市糖尿病防治临床指导中心举行了一场别开生面的宁波市糖尿病患者健康教育演讲比赛，从宁波152个社区脱颖而出的11位预赛第一名选手和中美糖尿病宁波分中心的一名选手在第一医院现场PK，最终海曙区的社区医生周鲁获得了金奖。

记者 鲍云洁/文 王鹏/摄

## 江北一冷冻仓库氨气泄漏致13人中毒入院 中毒者包括一名孕妇，有5人有肺部渗出情况

**商报讯** (记者 鲍云洁 通讯员 鹿云轩) 昨天中午，位于江北区甬江街道的一家冷冻仓库因工人操作失误，导致氨气泄漏。正在仓库里干活的工人因吸入氨气中毒，有13人被送到医院抢救，年龄最小28岁，最大的50岁左右。

### 13名中毒者分送3家医院治疗

昨天中午，宁波大学医学院附属医院急诊科送来8位氨气中毒者。他们事发时正在该冷库外面打包海鲜，打包好的海鲜就直接送入冷库冷藏。病情较轻的患者张师傅告诉记者，当时有人听到了冷库管道排气的声音，声音不小，但只持续了两三秒。

“我经常在冷库附近干活，很熟悉这个声音，我就跟大家说，没事的，这是给管道减压呢。”张师傅描述着当时的情景，起初大家也没在意，但情况很快就不对了，一股白烟从管道冒出，辛辣的味道弥漫在空气中，眼睛睁不开，气也喘不上，人们纷纷往外跑。

除了宁大附属医院，宁波市第二医院昨天中午也送进4名中毒者。另有一名孕妇被送往宁波市妇儿医院检查，情况还好。

### 5人有肺部渗出情况还需观察

经过肺部CT、血液生化等检查，这8名中毒当中，5名患者有明显的肺部渗出情况，需要住院治疗，另外3人症状相对较轻，在急诊留院观察。急诊科主任陈志华告诉记者：“几名患者送过来时，普遍有喉咙肿痛、双眼刺痛流泪、视线模糊等症状，其中一位耿姓妇女还有胸闷气促的现象，情况相对更严重些。5名住院患者目前来看情况还比较稳定，但到底情况如何还需要继续观察，观察期为24~48小时。”

记者在急诊病房见到了这位耿女士，她已经能够开口说话，但声音沙哑，喉咙依旧十分肿痛。旁边的病床上躺着她的儿媳，后者满脸痛苦，还不能开口说话。耿女士的儿子说：“我老婆是最后一个跑出来的，跑的时候还摔了一跤，胳膊摔伤

了，估计吸入的气体也比别人多点，所以现在很难受。”

47岁的徐女士吃力地欠起身子告诉记者：“当时一下子冒出好大的浓烟，眼睛立马就看不清楚了，喉咙痛、眼睛痛、头痛，人一下子就懵了，我都不知道自己是怎么出来的。大家跑出来以后，好像还有人在流鼻血。”

### 临时工上班仅半天即出事

在市二院，记者看到33岁的潘女士躺在病床上，眼睛上蒙着白色的纱布，在这次事故中，她眼睛受伤相对严重，因氨气刺激导致双眼充血无法睁开。对厂里的情况，潘女士一无所知，她说自己是临时工，事发当天是第一天到厂里上班，才工作了半天就出了事。

急诊内科医生杨思嘉介绍说：“4个病人总体情况还算好，当时都是自己走进抢救室的，情况应该不算严重，属于轻度氨气中毒。她们的症状主要集中在眼睛和喉咙，医院已经由五官科、眼科、内科的医生分别对他们进行了详细检查，目前都没有生命危险。”

## 江北安监局：工人操作失误致氨气泄漏

昨天记者在宁大附属医院见到了前来看望中毒者的两名冷库工作人员。他们说该冷库的负责人正在外地出差，目前已经接到通知，事发时冷库的其他工作人员都出去吃饭去了。“应该不是泄漏，而是正常的排放，可能是因为这些工友不是我们自己的员工，是冷库的客户找来的外包工，缺乏相关安全

知识，没有及时躲避导致的。”其中一名女工作人员说。

宁波市江北区安全生产监督管理局的相关负责人告诉记者：事情的起因是这家冷冻仓库的工人操作失误，导致压缩机顶板裂开，进而出现氨气泄漏，正在仓库里干活的人因吸入氨气中毒。具体情况他们还在进一

步了解中。

医生表示，氨气很容易形成烟雾，遇到氨气泄漏要尽快跑出来，如果有条件可以立即用湿毛巾捂住口鼻，因为氨气遇水很容易溶解，因为吸入大量氨气会出现呼吸道的症状，如喉头水肿、肺水肿，进而导致患者出现窒息导致死亡。遇到有毒气体泄漏，大家切勿围观。